

**Expunere de motive pentru propunerea legislativă de modificare și
completare a
Legii 75/1994**

Legea 75/1994 reglementează modul de arborare a drapelului național, intonarea imnului național și folosirea sigiliilor cu Stema României. După dezincriminarea infracțiunilor de “ Defăimare a Țării și Națiunii “, sau de “ Ofensă adusă unor însemne” , Legea cadru 75/1994 a rămas, efectiv, fără protecție juridică penală, ca și textele constituționale care vorbesc despre același lucru. Mai mult, raportat la noile realități, textul legal, chiar fără protecția normelor penale, a ajuns să nu mai fie îndeplător pentru toate situațiile ivite, mai ales începând cu anul 2005.

Acțiunile structurilor organizate care militează pentru segregarea teritorială, prin care se incită la nerespectarea ordinii constituționale, impun modificarea și completarea legii pentru a sancționa aceste provocări.

În ultima perioadă, din ce în ce mai des, în România se intonează imnuri ale unor organizații sau ale unor organizări teritoriale, pe care România nu le recunoaște. De asemenea sunt arborate alături de drapelul național o serie de drapele nerecunoscute de statul român, uneori aceste drapele înlocuiesc drapelul oficial al României.

La festivitățile ocazionate de desfășurarea unor evenimente sportive sau la unele festivități organizate de unele autorități locale, se intonează imnuri aparținând altor state sau imnuri aparținând unor organizații regionale care nu sunt recunoscute nici de România nici la nivel internațional. La aceleași evenimente apar, spre cinstire și onor, steaguri aparținând unor entități care cer nerespectarea ordinii constituționale sau eliminarea caracterului unitar al statului român din Constituția României.

Pe de altă parte, trebuie luate măsuri urgente în dezvoltarea educației în ceea ce privește cultivarea sentimentului național. În învățământul liceal nu se mai cântă imnul național la începutul programului zilnic, iar unele televiziuni românești care emit pe teritoriul României nu au în grila de programe intonarea imnului național, aceeași situație înregistrându-se și în cazul stațiilor radio românești care emit pe teritoriul național.

Având în vedere cele precizate am considerat necesară modificarea Legii 75/1994 pentru a o adapta la actualele realități și pentru a explica mai în amănunt ce imnuri pot fi intonate și care dintre acestea au interdicție de la intonare pe teritoriul României, același raționament aplicându-se și în cazul arborării drapelului național alături de interdicții specifice de arborare a unor drapele care aparțin unor entități ce susțin segregarea teritorială.

Nu în ultimul rând considerăm că trebuie luate și măsuri minime care să asigure cultivarea sentimentului național și de apartenență la valorile constituționale ale statului roman, pentru toți cei care beneficiază de cetățenia română.

Pentru ca modificările să poată opera în timp util și să poată fi puse în aplicare de autoritățile statului român, prin art. 2 din prezenta propunere legislativă s-a reglementat faptul că Guvernul României are la dispoziție maxim 60 de zile pentru modificarea normelor metodologice de aplicare a legii, în sensul stabilirii sancțiunilor specifice și pentru articolele care completează dispoziția legală deja în vigoare.

Pentru inițiatori,

Deputat, Sorin Avram Iacoban

